

bel

- 36 -

1985.06.23.

sb0052 4 130 mtib1058

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/
sb0041 az országos választási /8./
sb0042 az országos választási /9./
sb0043 időjárás-jelentés
sb0044 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0045 papp Lajos államtitkár nyilatkozata /1. rész/
sb0046 papp Lajos államtitkár nyilatkozata /2. rész/
sb0047 papp Lajos államtitkár nyilatkozata /3. rész/
sb0048 nyolcas koccanás az m7-esen
sb0049 vizsgálódás az operaházban
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: baumann László, koronczay Emil

- v é g e -

/mti/ gw
22.05 230635 0689

MA 2225

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 24.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

visszaszámlálás: erdőss Pál új filmje

1985. június 24. - visszaszámlálás címmel új filmet készít erdőss Pál rendező. a mafilm társulás stúdiójában forgatott, jelenleg az utómunkálatainál tartó produkciónál a rendező az mti munkatársának elmondta, hogy alkotása - egy fiatal házaspár története - bizonyos értelemben folytatása első játékfilmjének, az adj király katonát! című, 1982-ben készült művének.

a Kardos István forgatókönyvéből filmre vett produkció ifjú vidéki hősei előbb a fővárosban próbálnak szerencsét, majd amikor renégyeik ott nem teljesülnek, egy faluban telepednek le. a film a vállalkozásról szól, bemutatja, hogyan próbál boldogulni a fiatalember a termelőszövetkezettől bárbe vett teherautóval. a produkció azt ábrázolja, hogy az emberek többsége - hozzá nem értés hiányában - egyszerűen fejest ugrik valamely vállalkozásba, s úgy bukhat meg, mint a filmbéli fiatalember. a visszaszámlálás című alkotás egyben az emberi kapcsolatokat, az egymás iránti türelmésséget vizsgálja, valamint azt: hogyan változtatja meg a család életét egy szerencsétlen vállalkozás.

a film érdekessége, hogy a párbeszédet rögtönzik a szereplők. a rendező szerint az élő beszéd jobban kifejezi egy mai témájú alkotás mondanivalóját, mint a megírt dialógus. a várhatóan ősszel moziba kerülő produkcióban papp Ferenc és szabó Gábor kamerája előtt eperjes Károly, Ozsda Erika, Ujlaky Dénes, Bezerédi Zoltán és Dekleva Jenő alakítja a főbb szerepeket. /mti/

Lg/bc/gw bam
00.10 240635 1496

--

sb0002 4 150 mtib1002

uj postaládák

1985. június 24. - az országban jelenleg 16.850 postaláda van, a legrégebbiek még az 50-es években, a legújabbak néhány évvel ezelőtt készültek. karbantartásuk, felújításuk nem kis gondja a postának. a levélgyűjtő ládák meglehetősen rosszul viselik az időjárás viszontagságait.

a magyar posta pályázatot írt ki. a pályázati feltételek szerint az új postaládának jól kell tünnie a szél, az eső, a napsütés hatásait, kopás- és szinállónak kell lennie, jól kell védenie a küldemények épségét, s nem utolsó szempont, hogy minimális karbantartást igényeljen. már készülnek az új levélszekrények prototípusai, szakmai zsűri dönti majd el, hogy melyik felel meg legjobban az igényeknek, melyiknek a sorozatgyártására vannak meg a feltételek. várhatóan egy év múlva már feltűnnek az utcákon az első példányok.

a formatervezett, modern vonalú postaládákat elsősorban az új lakótelepeken állítják fel, ahol harmónikusan illeszkednek a környezetbe. egyre nagyobb az igény azonban arra is, hogy a műemléki lakónegyedek stílusába, hangulatába illő levélszekrényeket is készítsenek. ezeket az ugynevezett nosztalgia-postaládákat is elkezdték gyártani: a szekrényt a posta járműtelepén, az öntöttvas állványt és a díszítéseket pedig az egri öntődei vállalatnál készítik. az első ütemben összesen ötven, a múltat idéző postaládát állítanak elő, s ezeket folyamatosan helyezik el a nagyobb városokban, egyebek között miskolcon, debrecenben, egerben, szegeden, nyíregyházán, szolnokon, kecskeméten és szentendrén. többségüket a fővárosban szerelik fel, néhányat már találkozhatunk is a fórum szálló előtt, a budapest kongresszusi központ mellett és a vörösmarty téren. /mti/

bi/il/sl/gw bam
00.10 240685 1716

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

környezetvédelmi mérőműszer

1985. június 24. - a levegő szennyezettségének a mérésére alkalmas pormintavevő és -elemző berendezést fejlesztettek ki a vasipari kutató és fejlesztő vállalat szakemberei. a berendezés - amely a vaskut szabadalma alapján készült - mechanikus úton felfogja a levegőben lévő porszemeket, majd elektronikusan elemzi, és kinutatja az érzékelt por mennyiségét, a porszemek nagyságát, súlyát, és elemzi összetételüket is. a berendezés hordozható és telepíthető változatban készült. az előbbi a cementgyárak és más, ugynevezett porforrásnak számító létesítmények közelében hosszabb-rövidebb időre felállítható, és segítségével lehetőség nyílik a környezetszennyezés mértékének pontos megállapítására. a berendezés telepíthető változatát közvetlenül a gyárkéminyre szerelik; ezáltal folyamatosan vehetnek mintát a kibocsátott levegőből, és mérhetik - például - a köbméterenkénti portartalmat.

a készüléket már számos hazai üzemben, gyárban és intézetben alkalmazták, s egyre nagyobb iránta az érdeklődés a határon túl is. több szocialista ország vásárolt belőle, az nszk-ból már 7 cég megvette, de adtak el finnországba is. mivel a berendezés felhasználásával lehetséges a porszemek radioaktivitásának megállapítása, ezért a közelmúltban - a paksi atomerőműhöz hasonlóan - egy nszk-beli atomerőmű számára is szállítottak a magyar készülékből. /mti/

fgy/il/sl/gw bam
00.11 240685 1409

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

harangjáték győri

1985. június 24. - az épület felújításával egyidejűleg korszerűsítik a győri városháza tornyának már régóta álló és néhaságra kárhozott óráját is. a régi órát modern kvarc-vezérlésűre szerelik át. különböző hangon jelzi majd a negyedórákat és az órákat. az órák elütése után - 20 másodpercen át - győr-környéki népi dallamok zengnek majd a toronyban. naponta két alkalommal, délelőtt 11 órakor és délután 17 órakor a népdalokat

1985.06.24.

kétperces harangjáték követi. az utóbbinak reményi attila, a fiatal győri zeneszerző komponálta a zenéjét. az ország legnagyobb vidéki középületének csaknem 100 méter magas tornyában megújuló zenélő óra a tervek szerint ez év novemberétől kezdve gyönyörködteti majd zenéjével, harangjátékával a győrieket és a város vendégeit./mti/

cser/kz/gw bam
00.12 240685 0815

--

sb0005 4 150 mtib1005

18 ezer hizott sertés egy telepről

1985. június 24. - befejeződött a kabai vörös csillag termelőszövetkezet szakosított sertéstelepének rekonstrukciója. a korszerűsítés eredményeként az idén már ötezerhatszázal több, összesen tizennyolcezer kövérsertést kap innen a feldolgozóipar.

a rekonstrukció a takarmányozásban is minőségi változásokat hozott. új berendezéseket, etető-, itatórendszereket építettek be, s ezeket automaták irányítják. a telep takarmánykonyhája sokféle melléktermék feldolgozására, takarmányozásra való előkészítésére is alkalmas. a hagyományos takarmányokon kívül itt savót, huspépet és nedvesen tárolt kukoricát is kapnak a sertések.

a kabai vörös csillag termelőszövetkezet korszerűsített, szakosított sertéstelepének és hizaldájának termelési értéke ebben az esztendőben meghaladja a 80 millió forintot. /mti/

szü/éva/kz/cl bam
00.12 240685 0833

--

1985.06.24.

sb0006 4 150 mtib1006

családos üdülő kollégiumban

1985. június 24. - az utóbbi években bevált gyakorlat szerint az idén is családos üdülő lesz a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola korszerű kollégiuma. a kellő vizparti környezetben lévő épületben egyszerre ötszáz embert tudnak elhelyezni. a kollégium-üdülő csak legalább kétgyerekes családokat fogad. egy-egy család két szobát kap, közös fürdőszobával.

az idén először a soproni erdőszeti és faipari egyetem kollégiuma is berendezkedett nagycsaládosok nyári üdültetésére. abban egyszerre százhatvanan pihenhetnek. mindkét kollégium-üdülő beutaltjainak ellátásáról a nyugat-magyarországi vendéglátó vállalat gondoskodik./mti/

cser/kz/cl bam
00.13 240685 0707

--

sb0007 4 160 mtib1007

katonazenekari fesztivál debrecenben

1985. június 24. - ebben az esztendőben június 27-30 között rendezik meg debrecenben a két évenként sorra kerülő nemzetközi katonazenekari fesztivált.

az idei találkozón hét fuvószenekar - a bolgár néphadsereg központi zenekara, a román szocialista köztársaság hadseregeinek központi zenekara, a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta központi zenekara, a magyar néphadsereg központi zenekara, valamint a kalocsai, a székesfehérvári, és a debreceni helyőrségi zenekar - vesz részt.

a bemutatókban, felvonulásokban és térzenékben bővelkedő program szerint az együttesek debrecenben, berettyóújfaluban, hajduböszörményben és hajduszoboszlón mutatkoznak be. /mti/

szü/kz/cl bam
00.14 240685 0743

--

sb0008 4 150 mtib1008

új gépsor a dunai vasműben

1985. június 24. - évi 15 ezer tonna kapacitású, új profilgyártó gépsort vásárolt a dunai vasmű, s ezzel tovább bővíti közvetlenül felhasználható kohászati termékeinek választékát. főként azokból a bel- és külföldön egyaránt keresett, kis átmérőjű és vékonyabb falvastagságú csövekből akar sokat előállítani, amelyeket a járműipar a tömegközlekedési eszközök székvezéinek előállítására, a tömegcikkipar pedig kerítéselemek és különféle használati tárgyak készítésére használ fel.

az új gépsort 1986 elején helyezik üzembe. a rajta gyártott termékek hetven százalékát belföldön használják fel, harminc százalékát exportálják. /mti/

sas/fné/kz/cl bam
00.14 240635 0698

--

sb0009 4 150 mtib1009

több bálakötöző zsineg

1985. június 24. - háromszáz tonnával többet készít az aratásnál nélkülözhetetlen bálakötöző zsinegből a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat. a kapacitásbővítésre azért volt szükség mert az utóbbi években már gyakran importálnunk kellett a bálakötözőt. a szegedi üzem más vonatkozásban is alkalmazkodott a változó igényekhez. a hajdan mindössze 25 kilós szalmabálák helyett ma már 300-400 kilósakat préselnek a korszerű óriás-kombájnok, s a zsinegnek a rakodáskor is el kell bírnia ezt a súlyt. a termelés növelését nagyban elősegítette, hogy a gyár kendergép nevű leány - vállalata házilag tervezésben, illetve kivitelezésben 14, ugynevezett keresztorsózó gépet készített, s csak ezek használatával jelentősen növelhető a bálazsineg-termelés. /mti/

dob/kz/cl bam
00.15 240635 0811

--

sb0010 4 160 mtib1010

ipari textilművészeti biennálé

1985. június 24. - június 28-án nyílik meg a hazai textilművészet egyik legrangosabb szemléje, a sorrendben immár vii. szombathelyi ipari textilművészeti biennálé. a savaria muzeumban rendezendő bemutatón 18 vállalat, szövetkezet, továbbá a magyar divatintézet tervezőinek, gyártmányfejlesztőinek alkotásait láthatják az érdeklődők. az előző ipari textilművészeti biennálé díjnyerteseknek kamarakiállítása ebben az esztendőben is a kőszegi öregtoronyban kap helyet. ezen a június 29-én megnyíló tárlaton aradi ildikó gyapjuszőnyeget, valamint erdei irma és molnár mária nyomottanyag-terveit és tapétáit láthatják az érdeklődők. bódi irénnek, a rózsza anna díj tavalyi nyertesének kiállítását ugyancsak kőszegen, a tábornokházban láthatják az érdeklődők.

a biennálénak, mint a rendezők elmondták, változatlan a célja: új alkotásokra akarja serkenteni a tervezőket, s ugyanakkor bizonyosságot szolgáltatni arra, hogy a korszerű nagyipar is tud valóban igényes termékeket gyártani. a gyártmányfejlesztés, a választék-bővítés szolgálata mellett a biennálé legfontosabb céljai közé tartozik a közizlés formálása. az idei bemutatóra mintegy 700 termék érkezett, s ezekből a zsűri háromszáznyolcvannyolcat talált alkalmasnak arra, hogy közönség elé kerüljön. /mti/

lét/kz/cl bam
00.15 240635 1324

--

sb0011 4 150 mtib1011

vásárváros az iskolanegyedben

1985. június 24. - vásárvárossá alakul át tíz napra pécs belvárosának iskolanegyede. a július ötödikén tizedik alkalommal megnyíló jubileumi pécsi ipari vásár hatezer négyzetméternyi fedett kiállítóterét ugyanis a köztársaság-téri illetve jókai utcai iskolák épületeiben alakítják ki. alig ült el a gyermekzsivaj a tantermekben, máris megkezdte a munkát a vásárt felépítő tizenöt kivitelező vállalat.

a fogyasztási és beruházási javak legrangosabb dunántúli seregszemléjén százhatvan hazai és nyolcvannál több külföldi - jugoszláv, nszk-beli, osztrák és szovjet - kiállító mutatja be legújabb termékeit, illetve szolgáltatásait. a magyar-jugoszláv határmenti kereskedelem egyik legfontosabb fórumának számító pécsi

bel.

- 8 -

1985.06.24.

vásáron az idén sok új lakberendezési cikket, mezőgazdasági kisgépet vonultatnak fel déli szomszédaink. pécs szovjet testvérvárosából, Lvovból tíz vállalat hozza el termékeit. a hazai bőr- és bőrfeldolgozóipar ebben az évben közös kiállítóhelyen mutatkozik be, s a jelenkezett félszáz kisiparos, kézműves és kiskereskedő pavilonsora valóságos kis utcát alkot majd, amely összeköti a vásár két fő helyszínét. a magyar kereskedelmi kamara dél-dunántúli bizottsága önálló kiállítást rendez a vásárra külön nem nevezett tagvállalatainak termékeiből.

a látogatókat talán leginkább érdeklő építőipari bemutató minden eddiginél gazdagabb lesz, felvonultatja az ágazat szinte minden új gyártmányát, korszerű, takarékos építési eljárásait a falazóanyagoktól a festékekig, a különféle tervektől a készen kintült hétfégi házakig. a vásár látványos, illetve a vele egyidőben zajló pécsi kulturális események közti választást számítógépes tájékoztatási rendszer könnyíti meg. a máv az ország bármely tájáról pécsre utazóknak július 5-től a vásár zárásáig - július tizennegyedikéig - harminchárom százalékos utazási kedvezményt ad.
/mti/

kász/bné/kz/cl bam
00.16 240685 1915

--

sb0012 1 130 mtib1012

hans-dietrich genschel hétfői programja /1. rész/

1985. június 24. - hans-dietrich genschelnek, a német szövetségi köztársaság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminiszterének hétfői programja kegyeletes megemlékezéssel kezdődött. az nszk diplomáciájának vezetője megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően a külügyminisztériumban megkezdődtek a magyar-nszk külügyminiszteri tárgyalások. várkonyi péter, a magyar népköztársaság külügyminisztere és hans-dietrich genschel megvitatta a kétoldalú kapcsolat alakulását, s véleményt cserélt a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

a megbeszélésen jelen volt horváth istván, hazánk bommi és ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete. /folyt. köv./
kj/gw
09.50 240685 0772

BA

--

bel

- 9 -

1985.06.24.

sb0013 4 150 mtib1015

korszerű széntüzelési technológiák

1985. június 24. - korszerű széntüzelési technológiákról kezdődött négynapos nemzetközi tanácskozás hétfőn a budapesti műszaki egyetemen. a műegyetem, az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelet, valamint az energiagazdálkodási tudományos egyesület által rendezett konferencián a massachusetts-i műszaki egyetem neves, tüzeléstechnikával foglalkozó professzorai ismertetik a legkorszerűbb széntüzelési eljárásokat.

a tanácskozás megnyitáskor a magyar szakemberek hangsúlyozták, hogy napjainkban - amikor világszerte az országok többsége igyekszik enyhíteni a szénhidrogénektől való túlzott függőségén, ugyanakkor a nukleáris energia nem kellően elterjedt még - érezhetően ismét előtérbe került a leghagyományosabb energiahordozó, a szén. a mai ipari technológiák mellett azonban a szén alkalmazása csak akkor lehet gazdaságos, ha új, korszerű eljárásokkal sikerül jelentősen javítani hasznosításának a hatásfokát. a massachusetts-i egyetemen - amely az egyesült államokban a legnevesebb műszaki egyetemnek számít - többek között ilyen technológiák kifejlesztésén dolgoznak.

az előadók által ismertetett tüzelési eljárások jelentős része magyarországon is könnyen megvalósítható, némelyik hazai alkalmazására már vannak is próbálkozások. magyarországon e kérdés különösen aktuális, hiszen az ország területén csak viszonylag rosszul hasznosítható szénkészletek vannak, s ezért a magyar szakemberek már évek óta keresik azokat a műszaki megoldásokat, amelyek egyszerre segítik elő a tökéletes égést, és a környezetszennyezés csökkentését. ilyen lehetséges eljárás például az előadások között is szereplő ugynevezett „fluid-ágyas”, széntüzelési technológia, amelynek bevezetése hazánkban is napirenden van. lényege, hogy speciális módszerrel az égő térben lebegtetik a szenet, és ily módon - mivel a szén nem érintkezik szilárd felülettel, ugyanakkor a levegőben mozgással növekszik az oxidációs hajlam - a korábbinál lényegesen intenzívebb, teljesebb égést lehet elérni.

a négy nap során elhangzó tíz előadás - amelyeket minden esetben vita követ - az ilyen technológiák minél tökéletesebb megismeréséhez, azok megfelelő alkalmazásához kíván hozzájárulni.
/mti/

fgy/il/sl/mz bam

10.45 240685 2270

BA

--

bel

- 10 -

1985.06.24.

sb0014 4 160 mtib1016

magyar-szlovák honismereti tábor

1985. június 24. - magyar-szlovák honismereti tábor nyílt hétfőn a győr közelében lévő győrságon. a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága által rendezett táborban husz magyar és husz szlovák középiskolás egy héten át a sokoróaljai dombvidék falvaiban néprajzi, honismereti kutatásokat folytat, tárgyi emlékeket, énekeket, szokásokat, népmeséket gyűjt.

a táborozás a következő héten azonos létszámmal szlovákiában folytatódik. a fiatalok pozsonyban laknak majd, s a szlovák főváros környékének munkásmozgalmi emlékeivel ismerkednek. /mti/
cser,ká/mz bam

11.08 240685 0619

--

sb0015 4 160 mtib1017

országos pedagógus továbbképző tanfolyam

1985. június 24. - az idén a hetedik alkalommal rendezték meg kecskeméten az összevont osztályu tanulócsoporthoz tanító pedagógusok országos tanfolyamát, amelyen részt vesznek pedagógiai és tanulmányi szakfelügyelők is.

a gépipari és automatizálási főiskolán hétfőn megnyitott háromnapos továbbképzés témája: az esztétikai nevelés lehetőségei a különböző tantárgyakon belül. /mti/
lak,ká/mz bam

11.12 240685 0461

BA

--

bel

- 11 -

1985.06.24.

sb0016 4 130 mtib1018

balesetek

1985. június 24. - hétfőn az ország területén összesen 101 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 6 halálos, 40 súlyos, és 55 könnyű sérüléssel volt.

x x x

kecskemét külterületén zámbo józsefné 56 éves díjbeszedő, csépai lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy autóbusszal. a gépkocsi vezetője meghalt, utasa súlyos, az autóbussz egy utasa pedig könnyebb sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint zámbo józsefné nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

bácsalmáson stefánovics imre 38 éves rokkantsági nyugdíjas, bácsalmási lakos lovasfogatóval áttért az uttest baloldalára és halálra gázolta a vele szemben kerékpárral közlekedő pekár józsefné 56 éves nyugdíjas, helyi lakost.

szentesen szemerédi pál 21 éves alkalmi munkás, helyi lakos egy lovaskocsira akart felugrani, de a kerekek alá esett és meghalt.

siófokon istván gábor 48 éves, kőműves, gyömrői lakos a balatonon egy vízibicikliről leesett és a vízbe fulladt.

tiszadob külterületén a tiszta holtágában tiltott helyen fürdött és vízbe fulladt kotai tiber 15 éves tanuló, helyi lakos.

a balesetek ügyében a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatokat. /mti/
-és/-ár/mz bam

11.19 240685 1312

BA

--

sb0017 4 160 mtib1019

,,tanévnyitó,, a pécsi zoo-iskolában

1985. június 24. - a pécsi zoo-iskolában - minden más oktatási intézménytől eltérően - most tartották a ,,tanévnyitót,, a nyár végéig egymást váltó csoportokban 10-14 éves lányok és fiúk töltik a vakációjuk egy részét az állatok gondozásával, az állatvilág tanulmányozásával, a biológiai ismereteik gyarapításával.

az első növendékeket - huszonhét pécsi gyereket - hétfőn fogadták a mecseki intézményben. a zoo-iskolások mindenekelőtt megismerkedtek az állatkerti munka szabályaival és munkavédelmi oktatást kaptak, majd érdeklődésüknek megfelelően beosztották őket az állatgondozók mellé. a ,,tanrend,, szerint délelőtt fizikai munkát végeznek, délután elméleti foglalkozásokon vesznek részt: ismeretterjesztő filmeket néznek, szakmai előadásokat hallgatnak és mikroszkóppal dolgoznak az állatkert oktató házában - mindezt természetesen a vakációhoz illő játékos formában.

a diákok - a felnőttek irányításával - életkoruknak megfelelően részt vesznek a zoo mindennapi munkájában: takarítanak és almoznak, etetik és itatják az állatokat, ellátják a felügyeletüket. biztonsági okokból a nagyragadozókkal nem foglalkoznak, viszont egy-egy szelíd kis állat teljes gondozását rábízta a gyerekekre.

az ország egyetlen zoo-iskolájának népszerűségét jelzi, hogy évről évre mind többen kérik a felvételüket. az idén minden eddiginél több növendéke lesz a nyári sulinak: előreláthatóan 220-240 lány és fiú. korábban csak pécsiek jártak a zoo-iskolába, 1980 óta viszont már bennlakásos turnusokat is indítanak a másutt élő gyerekek számára. /mti/
igó,ká/mz bam

11.21 240685 1626

BA

-.-

sb0018 4 130 mtib1020

kitüntetés /czifra pál/

1985. június 24. - az elnöki tanács czifra pál alezredest - a magyar néphadseregben hosszú időn át kifejtett eredményes munkássága elismeréséül - nyugállományba vonulása alkalmából vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést hétfőn oláh istván vezéreztetés, honvédelmi miniszter adta át. /mti/
-és/il/-ár/mz bam

11.54 240685 0363

-.-

sb0019 4 130 mtib1021

elhunyt lakatos istván

1985. június 24. - lakatos istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929-től volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 28-án, pénteken délután 15 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/ fe/-ár/mz bam

11.55 240685 0367

BA

-.-

sb0020 4 130 mtib1022

elhunyt cserhalmi rózsza

1985. június 24. - cserhalmi rózsza, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936-tól volt a párt tagja, életének 77. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 27-én, csütörtökön délután 15 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/ fe/-ár/mz bam

11.57 240685 0389

-.-

sb0021 4 150 mtib1023

aratnak baranyában

1985. június 24. - baranyában aratásra érett az őszi árpa és hétfőn megkezdődött a több mint 12 ezer hektárnyi takarmánygabona betakarítása. az első kombájnscéplések eredményei azt mutatják, hogy jók a terméshozamok, általában a vártnál jobbak. más években rendszerint a dráva-menti síkság meleg talaju földjein arattak legkorábban, most viszont a mecseki hegyháton indultak meg először a kombájnok. ezen a tájon kevesebb eső volt az utóbbi napokban, hetekben, s emiatt gyorsabban érett meg a kalász.

baranyában valóságos reneszánsza van az őszi árpának: az utóbbi fél évtized alatt megháromszorozódott a termőterülete. az állatállomány dinamikus gyarapodása miatt ugyanis egyre nagyobb igény jelentkezik a tápanyagokban gazdag árpa iránt, amit főleg a növendékállatokkal etetnek. a korábbi években azonban megfelelő fajták híján idegenkedtek a gazdaságok ennek a gabonafélének a termelésétől. ma már olyan kitűnő - magyar nemesítésű - fajtáink vannak, amelyek a jó földű baranyában hektáronként öt-hat tonnáig is képesek teremni.

gondot okoz az aratóknak, hogy a nyáreleji szélviharok, felhőszakadások és jégverések sokhelyütt megtépázták a gabonát. az árpa 50-60 százaléka megdőlt, ami megnehezíti, lassítja a kombájnok munkáját. kalászemelőket szereltek tehát a gépekre és gyakran változtatják a vágási irányt, így módon igyekeznek csökkenteni a betakarítási veszteséget.

Bif

a mostani csapadékos időjárás kedvez a másodvetéseknek. a már learatott táblákon tehát haladéktalanul összegyűjtötték a szalmát, és a traktorosok azonnal megkezdtek a tarló forgatását, s rövid tenyészidejű kukoricát vagy napraforgót vetnek a kalászos növény helyére. baranyában az idén - a szokásos hatezer hektár helyett - nyolcezer hektáron akarnak másodnövényt termelni a gazdaságok. arra számítanak: a gabonatarlók másodtermése lehetőséget ad, hogy a fővetésű silókukorica egy részét meghagyják szemnek és ezzel is növelhetik az idejű kukoricakészletet. /mti/

igó,ká/mz bam
11.59 240685 2002

-.-

sb0022 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

főszezoni autóbusszmenetrend a balatonnál

1985. június 24. - hétfőn életbe lépett a főszezoni autóbusszmenetrend a balaton déli partján. a kaposvári 13. számú volán vállalat augusztus 24-ig félóránként közlekedtet autóbusszt siófok és fonyód között. a forgalomszámlálási tapasztalatok szerint ez a valamennyi üdülőhelyi megállót érintő járat képes lesz zavartalanul lebonyolítani a forgalmat. a járatpárok közül kettő keszthelyig közlekedik. emellett óránként indulnak a siófok-kőröshegyi ingajarat járművei is.

siófok helyi közlekedésében új a 2/a jelzésű járat, amely a 2-es sóstói vonalán közlekedik az aranyparti kempingig, így ezen a szakaszon a korábbi harmincről tizenöt percre csökken a járatsűrűség. a siófoki helyi járatok egyébként az idén a szállodasoron közlekednek.

a forgalombiztonság javítása érdekében urh rádióval szereltek fel öt balatonparti helyijáratu buszt, így a gépkocsivezetők folyamatosan jelezhetik a forgalomsűrűség változását, vagy az esetleges járatkimaradást. /mti/

káp/hné,ká/mz bam
12.14 240685 1042

Bif

-.-

sb0023 4 150 mtib1025

ismét megindultak a kombájnok csongrádban

1985. június 24. - csongrád megyében az esőzések okozta átmeneti kényszerpihenő után hétfőn újból megindultak a kombájnok. a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz-ben 9 arató-cséplő berendezéssel vágják az ősziárpat. mivel a csapadék után a megengedettnél valamivel magasabb az árpa nedvességtartalma, ezért a földekről előbb a gazdaság szárító üzemébe viszik a termést. a kombájnokat 5 pótkocsis teherautó szolgálja ki.

a hódmezővásárhelyi gazdaság őszi árpából a tavalyinál 2 tonnával több, átlagosan 6 tonnat meghaladó termés hozamot takarít be hektáronként. a gazdaság szakemberei úgy irányítják a munkát, hogy szemvesztés nélkül vigyék fedél alá a termést. a kombájnok egy részét a legkorszerűbb szemvesztés-mérő berendezéssel is felszerelték. emellett a tsz műszaki szakemberei a betakarítás helyszínén ellenőrzik a gépek munkáját. így a régebbi típusú kombájnoknál sem fordulhat elő szemszóródás. ebben anyagilag is érdekeltek a kombájnósok, a szállító járművek vezetői és az ellenőrzéssel megbízott műszaki szakemberek. /mti/

tób/tób, ká/il pr
13.09 240685 1114

-.-

sb0024 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. június 24. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

folytatódik a változékony, hűvös idő

alacsony nyomású légörvények hatására szinten kontinensszerte változékony, hűvös, gyakorta csapadékos időjárás uralkodik. igazi, meleg nyári idő csupán dél-, délkelet-európában, valamint a kelet európai alföld egy részén van. több száz kilométer széles, lassan kelet felé sodródó felhősáv volt hétfőn reggel a dél-skandinávia, közép-európa, égei-tenger vonal mentén. a nyugat felől közeledő újabb felhősáv ugyanekkor a brit-szigetek, nyugati alpok vonal mentén volt, várhatóan már kedden megközelíti a kárpát-medencét.

magyarországon vasárnap borongós, csapadékos idő volt. eleinte csendesen esett az eső, később egyre többfelé alakultak ki heves záporok, zivatarok. az északi-középhegységben, a főváros környékén

3/1

valamint a dunántul középső vidékén jelentős mennyiségű, általában 10 mm, helyenként 35 mm csapadék hullott. hűvös idő volt, vasárnap a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 15, 20 fok között, az alföld déli és keleti vidékein 20, 23 fok között alakult. hétfő hajnalra nyugat dunántulon 8, 10, másutt 10, 14 fok között hűlt le a levegő. délelőtt felszakadozott, nyugaton jelentősen is csökkent a felhőzet, futó záporokról érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor 14, 21 fok között volt.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 15 fokos volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15,8 fok, a sokéves átlagnál 5,1 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbar, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

szeles, hűvös idő várható. gyakran lesz erősen felhős az ég, és újabb esőre, záporra kell számítani. az északnyugati szél tovább erősödik és főként a dunántulon időnként viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet 17, 22 fok között alakul.

előrejelzés budapestre kedd reggelig:

változóan, többször erősen felhős lesz az ég, újabb eső, zápor is várható. az északnyugati szél tovább erősödik. a hőmérséklet késő este 15, holnap hajnalban 12 fok körül valószínű. /folyt. köv./

mz
13.23 240685 2358

BA

-.-

sb0025 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balatonra hétfő estig:

az élénk, északnyugati szelet erős, a somogyi parton időnként viharos szélleőkésések kísérik, ezért a piros jelzés érvényes. változóan felhős idő várható, néhány órás napsütéssel. futó zápor kialakulhat. a hőmérséklet kora délután 20, 21, késő este 15, 16 fok körül alakul. a tó vize 15 fokos.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

eleinte változóan felhős, szeles idő futó záporokkal, később kevesebb lesz a felhő, több a napsütés, erősödik a nappali felmelegedés. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 8, 13, később 10, 15 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 19, 24, később 23, 28 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 331 cm, a viz hőmérséklete 15.4 fok. /mti/
mz pr
13.29 240685 1016

-. -

sb0026 4 130 mtib1028

elhunyt zeke jános

1985. június 24. - zeke jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta volt tagja a pártnak, életének 74. évében elhunyt. temetése június 27-én, 13.30 órakor lesz a zagyvapálfalvai felső temetőben.

az mszmp salgótarján városi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ csiz/ozs,ká/il pr
13.37 240685 0404

BA

-. -

sb0027 4 130 mtib1029

vádemelési javaslat

1985. június 24. - a rendőrség tavaly augusztusban nyomozást rendelt el jelentős értékű csempészárúval elkövetett üzérkedés, devizagazdálkodás megsértése és más bűncselekmények alapos gyanúja miatt epres lászló 43 éves üzemvezető, miskolci lakos és társai ellen. epres 1983-tól az nszk-ban élő unokatestvérével szemben, „ajándékként”, bejelentett, összesen hatmillió forint belföldi forgalmi értékű aranytárgyakat hozott, illetve hozatott be barátai, ismerősei segítségével az országba, amelyet hivatalos felvásárlóhelyen értékesített. az aranytárgyak származását hamis ajándékozási nyilatkozatokkal igyekezett legalizálni, valamint olyan személlyel hozatta be, akinek külföldi közjegyző által hitelesített ajándékozási nyilatkozata volt és arra vezették rá az általa az nszk-ban vásárolt aranytárgyakat is. ezenkívül epres 1982-től külföldi eredetű műszaki cikkek vásárlásával és eladásával is foglalkozott. ilyen módon egymillió 570 ezer forint értékű műszaki cikket forgalmazott, amely után, ha legalisan hozza be az országba, ajándékozás esetén 942 ezer forint, utasforgalomban pedig 628 ezer forint vámot kellett volna fizetnie. a rendőrség a nyomozást befejezte és az ügyet vádemelési javaslattal átadta a borsod megyei főügyészségnek. /mti/
fe/mz pr

13.41 240685 1292

-. -

sb0028 4 130 mtib1030

kitüntetés /holló andrás/

1985. június 24. - az elnöki tanács dr. holló andrást, az mszmp központi bizottsága irodájának politikai munkatársát 60. születésnapja alkalmából, eredményes munkája elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára adta át.

/mti/ gw/il pr
14.19 240685 0378

BA

-. -

sb0029 4 130 mtib1031

kitüntetés /boros mihály/

1985. június 24. - az elnöki tanács boros mihálynak, a villért vállalat vezérigazgatójának, több évtizedes eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmával a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

il/sl/gw pr
14.22 240685 0284

--

sb0030 4 160 mtib1032

nyári akadémia tanítóknak

1985. június 24. - nyári akadémia kezdődött pedagógusoknak hétfőn a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti planetáriumában. az egyhetes program első napján többek között Levente Péter, Döbrentei Ildikó és Gryllus Vilmos tartott bemutatót és konzultációt viselkedésformák, emberi kapcsolatteremtés címmel.

Kedden az alsó tagozatos geometriaoktatásról és a kisiskolások logikus gondolkodásának fejlesztését segítő játékos feladatokról tartanak előadásokat az érdeklődőknek. szerdán egyebek között a zenei nevelés alapelemeiről, a kicsiknek szóló műalkotás-elemzések sajátosságairól, módszertani fogásairól szerveznek konzultációkat.

a környezetismeret és a természetismeret tanításához adnak tanácsokat a pedagógusoknak csütörtökön a szakemberek, s a következő napon a számolási készség újraértelmezéséről, illetve arról hangzanak el előadások miként tanítható a valószínűség-számítás az alsó tagozatban. e napon a nyári akadémia résztvevőinek planetárium bemutatót tartanak.

az egyhetes program idején a Tit Kossuth klubjában előadásokat hallgathatnak meg az érdeklődők arról, hogyan oktatható a számítástechnika a 3-6. osztályosoknak. /mti/

na/il/bc/gw pr
14.24 240685 1223

37

--

sb0031 4 130 mtib1033

a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése

1985. június 24. - hétfőn Zalaegerszezen megkezdődött a magyar földrajzi társaság háromnapos vándorgyűlése. a 113 éves társaság a 38. összejövetelét tartja a nyugat-dunántúli városban. a rendezvényen több, mint háromszáz tag, többségében földrajz szakos tanár vesz részt.

füsi Lajos főtitkár megnyitója után Kustos Lajos, a Zalaegerszegi városi tanács elnöke tájékoztatót a felszabaduláskori 13 ezerrel 60 ezer lakosra növekedett város életéről, gazdaságáról. az első előadást Pécsi Márton akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia földrajztudományi intézetének igazgatója tartotta a zalai völgyekről, domborzatokról, azok gazdasági hasznosításáról. ezt követően a földrajztudomány ismert művelői adtak áttekintést a dél-nyugat-dunántúli természeti erőforrásairól, a zalai szénhidrogén-bányászat múltjáról és jelenéről.

a vándorgyűlés színhelyén, a városi művelődési központban oktatásmódszertani és térképészeti kiállítás nyílt.

a vándorgyűlés résztvevői két tanulmányuton ismerkednek meg Zala megye nevezetességeivel, a göcseji tájjal, a megye természeti szépségeivel, gazdaság-földrajzi jellegzetességeivel. /mti/

tóa/kné,ká/gw pr
14.27 240685 1210

kutató

--

sb0032 4 160 mtib1034

uttörő honvédelmi tábor

1985. június 24. - uttörő honvédelmi tábor nyílt hétfőn Nyíregyházán a Szamuely Tibor katonai középiskolai diákotthonban. a Kisz központi bizottsága, a Belügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium által szervezett, most másodízben megrendezett táborozáson kilenc megye kétszázötven hetedik-nyolcadik osztályos tanulója vesz részt. a diákok az ötnapos program során megismerkednek a honvédség, a tűzoltóság munkájával. egyebek között ellátogatnak egy határőrséghez, különböző technikai és sportbemutatókon vesznek részt. /mti/

ács/ummé az sk pr
14.38 240685 0584

34

--

sb0033 4 160 mtib1035

kitüntetés /rejtő istván/

1985. június 24. - az elnöki tanács az április negyediké érdemrend kitüntetésben részesítette rejtő istvánt, az mta központi fizikai kutató intézete személyzeti és szociális főosztályának vezetőjét nyugállományba vonulása alkalmából, hosszú idő óta végzett kiemelkedő, eredményes vezetői munkájáért, áldozatkész politikai, közéleti tevékenységéért.

a kitüntetést csurgay árpád, az mta főtitkár-helyettese hétfőn az akadémia székházában adta át. /mti/
na/sk/bc/il pr
14.41 240685 0511

--

sb0034 4 160 mtib1036

óvodapedagógiai egyetem

1985. június 24. - a 14. alkalommal kezdődött meg hétfőn a kecskeméti óvónőképzőintézet nyári egyeteme. A egyhetes programban résztvevők az idén a gyermekek aktivitásának, pszichológiai, pedagógiai tényezőivel, megnyilvánulásának formáival foglalkoznak, ismerkedve az idevágó hazai és külföldi tapasztalatokkal. /mti/

lak az sk pr
14.44 240685 0371

3/1

--

sb0035 4 160 mtib1037

környezetvédelmi tura

1985. június 24. - a kisz vas megyei bizottsága egy hetes környezetvédelmi turát szervezett a megye jellegzetes tájegységére, az Őrségbe. negyven - főleg üzemekben dolgozó - fiatal kerékpáron járja végig a szentgotthárd-apátistvánfalva-csörötnek-himfa-őriszentpéter utvonalat. esténként sátoztáborban vernek. a szakturán tanulmányozzák az Őrség növény- és állatvilágát, élővizeit, s előadásokat hallgatnak a tájegység népművészetéről, építészetéről, a meteorológiai előrejelzésről, a vad- és halgazdálkodásról. /mti/

lér/rné,ká/gw pr
15.06 240685 0572

--

sb0036 4 130 mtib1038

magyar-bolgár barátsági nap tiszakürtön

1985. június 24. - magyar-bolgár béke és barátsági napot rendezett hétfőn tiszakürtön a hazafias népfront szolnok megyei és községi bizottsága. az esemény alkalmából tartott barátsági gyűlésen margarit szpirov, a budapesti bolgár nagykövetség követ-tanácsosa mondott beszédet, méltatta a két nép barátságának jelentőségét, a magyar-bolgár kapcsolatok fejlődését. /mti/

end/kné/az/cl pr
15.08 240685 0441

3/1

--

1985.06.24.

sb0037 4 160 mtib1039

számítástechnikai tábor

1985. június 24. - számítástechnikai tábor kezdődött hétfőn a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben. nyolc egy-egy hetes turnusban hétszázhusz, az ország minden részéből érkező 8-16 éves fiatal ismerkedik a számítástechnikával. a gépeket, berendezéseket a novotrade Rt. adta térítésmentesen használatba.

harminc számítógép áll a fiatalok rendelkezésére, amelyeken délelőtt, délután gyakorolhatnak. a tanuláshoz megfelelő segédkönyveket, tanári utbaigazítást kapnak.

a számítástechnikai ismeretek elsajátításán túl kulturális- és sportprogramok részesülhetnek a fiatalok, ezenkívül megtanulhatják a traktorvezetést is. /mti/

Lér/rné,ká/gw pr
15.09 240685 0725

-.-

sb0038 4 160 mtib1040

az artics alkotócsoport kiállítása

1985. június 24. - a csongrád megyei artics alkotócsoport fotóiból nyitottak kiállítást hétfőn székesfehérvárott, az építők pintér károly művelődési házában. a tárlaton hat alkotó harminc fekete-fehér és színes felvételt - tájképeket, zsánerképeket, portrékat, csendéleteket - láthatják az érdeklődők. a bemutatót a pintér károly fotóklub rendezte, amely arra vállalkozott, hogy évente több amatőr fotóklubnak, szakkörnek és alkotónak nyújt kiállítási lehetőséget. tíz év alatt már csaknem nyolcvan amatőr fotós - és alkotócsoport mutatta be munkáit székesfehérvárott. a csongrád megyeiek mostani tárlata július 4-ig tart nyitva. /mti/

dáv/fné/az/cl pr
15.10 240685 0703

BA

-.-

1985.06.24.

sb0039 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. június 24. - az V. kerületben, a bajcsy-zsilinszky uton - az alkotmány utca után a deák tér felé vezető oldalon a gázművek üzemzavar-elhárítást végez, emiatt csak a külső és a legbelső sávban haladhat a forgalom.

június 25-én, kedden 8 órától teljes szélességében lezárják a xiii. kerületben a rajk lászló utcát a dráva utcai kereszteződésnél, s ideiglenesen elterelik a 133-as autóbuszokat, mert ott a gázművek szakemberei dolgoznak 26-án, szerdán estig.

x x x

villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat június 25-én, kedden, továbbá szerdán, csütörtökön és pénteken 8.40 és 12.40 óra között a 24-es villamosok helyett a nagyváradi tér és a közvágóhid között. /mti/

sa/bc/il pr
15.16 240685 0767

-.-

sb0040 4 130 mtib1042 /közönségszolgálat/

nyereménybetétkönyv-sorsolás

1985. június 24. - az országos takarékpénztár július 1-én, hétfőn balatonszéplakon, a szot ezüstpart üdülőben rendezi a nyereménybetétkönyvek 1985. második negyedévi, sorrendben 136. sorsolását. a húzásokon minden június 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban levő nyereménybetétkönyv részt vesz. a nyereményt a betétkönyvet kiállító OTP fiók, postahivatal vagy takarékszövetkezet július 18-tól fizeti ki. /mti/

kf/il/kö sl pr
15.20 240685 0479

BA

-.-

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamok /1. rész/
1985. június 24. - árfolyamai

érvényben: 1985. június 25-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6521,30	6527,83	6534,36
ausztrál dollár	3374,56	3377,94	3381,32
belga frank	82,03	82,11	82,19
dán korona	460,21	460,67	461,13
finn márka	796,66	797,46	798,26
francia frank	542,24	542,78	543,32
holand forint	1466,30	1467,77	1469,24
japán yen /1000/	204,26	204,46	204,66
kanadai dollár	3720,80	3724,52	3728,24
kuvaiti dinár	16751,55	16768,32	16785,09
norvég korona	575,75	576,33	576,91
nszk márka	1652,01	1653,66	1655,31
olasz lira /1000/	25,88	25,91	25,94
osztrák schilling	235,11	235,35	235,59
portugál escudo	29,12	29,15	29,18
spanyol peseta	28,87	28,90	28,93
svájci frank	1976,94	1978,92	1980,90
svéd korona	573,94	574,51	575,08
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5080,74	5085,83	5090,92

/folyt. köv./ 11
15.27 240685 1196

3/f

--

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek
1985. június 24.-

fekete-tenger /szovjet partvidék/ 20 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/ 21 fok,
égei-tenger 22 fok,
adriai-tenger /olasz és jugoszláv partvidék/ 21 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/ 21 fok,
földközi-tenger /francia és spanyol partvidék/ 20 fok,
balti-tenger 11 fok.
a balaton siófoknál 15 fok, a duna budapestnél 15 fok. /mti/
kf/sl sk pr
15.28 240685 0445

--

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak
érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. június 25-től 27-ig
p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6332,00	6723,66
ausztrál dollár	3276,60	3479,28
belga frank	79,65	84,57
dán korona	446,85	474,49
finn márka	773,54	821,38
francia frank	526,50	559,06
görög drachma a/	36,40	38,66
holand forint	1423,74	1511,80
japán yen /1000/	198,33	210,59
jugoszláv dinár b/	18,10	19,22
kanadai dollár	3612,78	3836,26
kuvaiti dinár	16265,27	17271,37
norvég korona	559,04	593,62
nszk márka	1604,05	1703,27
olasz lira /1000/	25,13	26,69

Cs

osztrák schilling	228,29	242,41
portugál escudo	28,28	30,02
spanyol peseta	28,03	29,77
svájci frank	1919,55	2038,29
svéd korona	557,27	591,75
usa dollár	4933,26	5238,40

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
 b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as
 /mti/ kf/sl/il pr
 15.28 240685 1312

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

ankét a biológia oktatásáról

1985. június 23. - kétnapos ankét kezdődött hétfőn a mtesz székházában az általános és középiskolai biológia-oktatás helyzetéről. a magyar biológiai társaság által rendezett tanácskozáson elsősorban a tanulók laboratóriumi kísérleti tevékenységével kapcsolatos tapasztalatokat vitatták meg.

a résztvevők elmondták, hogy a biológiai oktatás színvonala az általános és középiskolai tanterv 1981-es módosítása óta jelentősen javult. korszerűsödött a tananyag, új, a korábbinál átfogóbb tankönyvek - valamint ezt kiegészítő kísérletgyűjtemények - segítik az oktatást. kedvező jelek tapasztalhatók a tanítást teljessé tevő laboratóriumi munkák szervezésében is: egyre több tanár ismeri fel a gyakorlati oktatás jelentőségét, és valamelyest bővült az iskolák eszközellátottsága is. ez utóbbiak azonban a legtöbb helyen még mindig igen szűkösen állnak csak rendelkezésre: attól a kívánatos céltől, hogy a tananyag minél nagyobb részét - kézbeadva, vagy más formában - közvetlenül is megmutassák a diákoknak, az iskolák többsége még messze van. különösen az általános iskolák helyzete kedvezőtlen; az ilyen tanintézetek eszközökben megtestesülő „vagyoná”, egyébként is jóval kisebb a középiskoláknál, s így általában kevesebb jut a biológiai segédeszközökre is. gond az is, hogy a tanítás mostani időbeosztása mellett alig oldható meg a tanulók iskolán kívüli oktatása, pedig a szakemberek szerint egy-egy tereptanulmányi bemutató hatásos eszköze lehet az ismeretek átadásának.

a résztvevők hangsúlyozták, hogy az oktatás színvonalának további javítása a gyakorlati képzésre fogékony tanári szemlélet terjedésével és a szükséges eszközök biztosításával érhető csak el.

cs

a távlati lehetőségekről szólva pedig megemlítették, hogy ma már számos országban a biológia tanításához - különböző modellek bemutatására - a számítógépet is igénybe veszik. ennek lehetősége elméletileg már hazánkban is fennáll, hiszen minden iskolában van számítógép, korlátot jelent viszont, hogy egyelőre csak kevés erre alkalmas számítógépes program van forgalomban. /mti/
 fgy/gg/kö sl pr
 15.30 240685 2117

-.-

sb0045 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 24. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	15 fok,
oslo	20 fok,
stockholm	22 fok,
helsinki	23 fok,
berlin	17 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	21 fok,
moszkva	21 fok,
kijev	20 fok,
prága	19 fok,
bécs	20 fok,
róma	27 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	19 fok,
szófia	20 fok,
athén	28 fok. /mti/

kf/sl/il pr
 15.31 240685 0868

cs

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés

1985. június 24. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy június 25-től, keddtől június 28-ig, péntekig, naponta 8 és 17 óra között - karbantartás miatt - a II. kerületben, pesthidegkúton víznyomás-csökkenés, egyes helyeken vízhiány várható a szigony, a zrínyi, a tárogató, a mikos kelemen, a dés, a delta, a fuvola, a rodostó és a kerényi frigyes utcában. /mt/

sa/fe/kö pr
15.31 240685 0418

-.-

sb0047 4 150 mtib1049

magyar-angol szövetkezeti tárgyalások

1985. június 24. - a szövetség meghívására június 20-24. között Magyarországon tartózkodott Lloyd Wilkinson, az angol szövetkezetek szövetségének vezérigazgatója, a nemzetközi szövetkezeti szövetség VB tagja. megbeszélést folytatott Szlamenický Istvánnal, a szövetség elnökével szervezeteik és a fogyasztási szövetkezetek közötti kapcsolatok szélesítéséről, valamint időszerű gazdasági kérdésekről. tárgyalta a skála-coop, valamint a Hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat vezetőivel, megismerekedett az ország legnagyobb fogyasztási szövetkezetének, a Győri Áfésznek a tevékenységével.

Lloyd Wilkinson hétfőn elutazott hazánkba. /mti/
kg/sk/kö sl pr
15.36 240685 0715

-.-

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős, szeles idő, szórványosan futó záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 17, 22 fok, szerdán hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia:

erősen felhős, szeles idő, főként keleten várható sokfelé eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 16, 21 fok, szerdán hajnalban 9, 14 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 15, 19 fok, szerdán hajnalban 10, 15 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 15, 20 fok, szerdán hajnalban 10, 15 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, szórványosan záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 18, 23 fok, szerdán hajnalban 10, 15 fok. /mti/

kf/sl sk pr
15.37 240685 1005

-.-

bel

- 32 -

1985.06.24.

sb0049 4 130 mtib1051

magyar küldöttség utazott a kgst 40. ülészakára

1985. június 24. - Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének vezetésével küldöttség utazott hétfőn varsóba, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának 40. ülészakára. a magyar delegáció tagja havasi Ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára, marjai József miniszterelnök-helyettes, hazánk állandó kgst-képviselője, faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes és Horn Gyula külügyminisztériumi államtitkár. varsóban csatlakozik a delegációhoz szigetesi Károly, hazánk állandó kgst-képviselőjének helyettese.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese és Várkonyi Péter külügyminiszter bucsuztatta. jelen volt Jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-és/fe/kö -ár pr
15.41 240685 0813

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

az ifju szocialisták /juso/ küldöttsége

1985. június 24. - a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága meghívására hétfőn budapestre érkezett az nszk szociáldemokrata pártjához tartozó ifju szocialisták /juso/ delegációja, amelyet a szervezet elnöke, Ulf Skirke vezet. a delegáció megkezdte megbeszéléseit a Kisz központi bizottság háromi Csaba első titkár vezette tárgyalócsoportjával a két szervezet további kapcsolatairól és a nemzetközi ifjusági mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

gg/kö bc olt
16.17 240685 0529

-.-

bel

- 33 -

1985.06.24.

sb0051 4 130 mtib1054

hans-dietrich Genscher... /2.rész/

az nszk külügyminiszterének programja a délutáni órákban hajókirándulással folytatódott: Hans-Dietrich Genscher a fedélzetről gyönyörködött a magyar főváros és környéke látványosságában.

/innen felhasználható 20 órától!/
As

este Várkonyi Péter diszvacsorát adott vendége tiszteletére a külügyminisztérium vendégházában. /mti/

t/kj bc sk olt
16.22 240685 0402

-.-

sb0052 4 150 mtib1055

drágul a méz

1985. június 23. - az országos méhészeti szervezetek közös vállalat /Hungaronektár/ tájékoztatja a vásárlókat, hogy a felvásárlási és feldolgozási költségek növekedése miatt június 25-től egyes belföldön forgalomba hozott mézféleségek árát átlagosan 10 százalékkal felemeli. az árváltozás nem érinti az Ambrózia mézcsaládot, a Propur-t, valamint a Pempősmézet. /mti/

gg/kö sl olt
16.31 240685 0407

-.-

sb0053 4 160 mtib1056

zománcművészeti alkotótelep

1985. június 24. - hétfőn megnyílt kecskeméten a 11. nemzetközi zománcművészeti alkotótelep, amelynek hathetes munkájában az idén felváltva negyvenen vesznek részt. érkeztek vendégművészek csehszlovákiából, Lengyelországból, az ndk-ból, svédországból és a szovjetunióból.

az 1975-ben megnyitott telepnek a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskola adott otthont, ahol a zománc kiégetéséhez megvan a feltételek. az alapítók eredeti célja, hogy az itt dolgozó művészek kísérletezzék ki, miként alkalmazható a tűzzománc az iparban is; emellett bőséges lehetőséget kapnak művészi alkotások készítésére is.

az ideai telep fő célja: az első tíz év tapasztalatainak átadása, s további kísérletezés az anyagokkal és a technikákkal. a telep művészeti vezetője káta Mihály munkácsy-díjas festőművész, aki eddig minden nyáron több hetet töltött a kecskeméti műhelyben. az ideai munka befejeztével hagyományosan kiállítást is rendeznek az elkészült művekből. /mti/

Lak az sk olt
16.37 240685 1038

--

sb0054 4 130 mtib1057

orvosok kongresszusa a nukleáris háboru megelőzéséért

1985. június 24. - a nukleáris háboru megelőzéséért küzdő orvosok nemzetközi mozgalmanak v. kongresszusát június 28. és július 1. között budapesten tartják. a találkozót - amelynek jelszava „együttműködés és ne szembenállás!”, - első alkalommal rendezik szocialista országban. a konferenciára több mint nyolcszáz szakember érkezik a világ különböző országaiból, hogy mintegy 135 ezer orvost képviselve tanácskozzék a nukleáris fegyverkezési verseny és egy esetleges atomháboru lehetséges következményeiről.

a négynapos találkozó ünnepélyes megnyitóját június 28-án délután tartják a budapest kongresszusi központban, majd plenáris ülésen vitatják meg a kelet-nyugati nemzetközi egészségügyi együttműködés kérdéseit. a kongresszuson - amelyen részt vesz Willy Brandt, a szocialista internacionálé elnöke, Bruno Kreisky volt osztrák kancellár, valamint Halvdan Mahler, az egészségügyi

As 18³⁰

világszervezet főigazgatója is - felhívást fogalmaznak meg annak érdekében, hogy minél többen támogassák a világ gyermekei életének megmentésére indított, sok országot felölelő nemzetközi orvosi programot. az elképzelések szerint 1990-ig a világon élő valamennyi gyermeknek védőoltást kell kapnia, ezzel évente több mint ötmillió életet lehet megmenteni.

a kongresszus szekcióülésein megvitatják többek között az orvosok szerepét a nukleáris háboru megelőzésében, szót kapnak a hirosimai és a nagaszaki atomtámadás túlélői, s elemzések hangzanak el egy esetleges nukleáris háboru járványos következményeiről, a világűr békés célokra való felhasználásának lehetőségeiről.

a nemzetközi tanácskozást több más program egészíti ki: tanácskoznak a világ egészségügyi dolgozói szakszervezeteinek képviselői, valamint kollokviumot tartanak a nemzetközi orvosi folyóiratok szerkesztői. újdonság lesz, hogy a résztvevők gyermekei nemzetközi faluban pihenhetnek budapesten. „mentsd meg az életet a földön”, címmel nemzetközi képzőművészeti kiállítás nyílik június 28-án a világ több mint száz elismert művészeinek munkáiból, s nemzetközi gyermekrajzkiállítást is rendeznek.

a kongresszus programját nemzetközi sajtótájékoztató zárja július 1-én, amelyen ismertetik a tanácskozáson elfogadott dokumentumokat. /mti/

Lg/kö bc olt
16.41 240685 2293

--

sb0055 4 160 mtib1058 /felhasználható: 20 órától!/
As 18³⁰

megkezdődött a keszthelyi koncertidény

1985. június 24. - hétfőn megkezdődött keszthelyen a hagyományos nyári hangverseny-idény. a nyitókoncertet a japán atsuko tenma hegedű- és jandó jenő zongoraművész adta a festetics kastélyban. műsorukban Bach, Frank, Kodály és Telemann művei hangzottak el.

augusztus 26-ig minden hétfőn felcsendül a muzsika a teljesen helyreállított műemléképület tükörtermében. legközelebb, július 1-én Matuz István /fuvola/, Lantos István /zongora/ és Vass Katalin /gordonka/ lép pódiumra. ezt követően - többek között - a

csehszlovák kynch vonósnégyes, az egyesült államokban élő két magyar származású zongoraművész, sebők györgy és ivanich miklós, romániai hegedűművész, a neves nszk-beli énekes, günther marsenkeil, valamint gregor józsef vendégszerepel a balaton-parti városban. /mti/ *Estefan ruha*

tas/kné/az/cl olt
16.47 240685 0867

--

sb0056 4 160 mtib1059 /felhasználható: 19 órától!/
kórushangverseny szolnokon

1985. június 24. - nyugat-berlini kórus, a berliner oratorien chor adott hangversenyt hétfőn szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. az együttes a szolnoki szimfónikus zenekar közreműködésével és gert sell vezényletével händel messiás című oratóriumát adta elő. a szólisták andor éva, farkas éva, fülöp attila és gregor józsef voltak. a nyugat-berlini kórus a szolnoki kodály kórus múlt évi vendégszereplését viszonzta a tiszaparti megyeszékhelyen. /mti/

end/kné/az/cl olt
16.51 240685 0532

--

sb0057 4 160 mtib1060

fizikatanárok országos ankétja

1985. június 24. - az általános iskolákban tanító fizikatanárok országos ankétja kezdődött meg hétfőn szekszárdon. a művelődési minisztérium és az ötvös loránd fizikai társulat rendezésében zajló, háromnapos eszmecsere célja - a tanároknak nyújtott szakmai továbbképzés mellett - az, hogy a résztvevők megbeszéljék a tehetséggondozás tennivalóit. hangsúlyozták az ankéton, hogy a fizikatanulásban legtehetségesebb tanulók magasabb szintű oktatására a korábbinál több a lehetőség. a nemrég nyomdába került új fizikai példatár pedig segítséget nyújt majd a pedagógusoknak ahhoz, hogy a tanórákon differenciáltan foglalkozzanak a gyerekekkel. elmondták a tanácskozáson, hogy a tehetségek felkutatására a jövőben rendszeresen hirdetnek pályázatokat és versenyeket. az új tanévtől

As 18 30

tág tere nyílik a nem iskolás jellegű foglalkozások megszervezésének is. egy-egy szakkör létrehozásához elegendő három-négy kiváló képességű gyerek, nem kötik létszámhoz a szakkörök működését. többen felhívták a figyelmet arra, hogy a tanórán kívüli tanuláshoz nagyobb kedvvel látnak hozzá a gyerekek, ha nem az iskolában, hanem például művelődési házban, klubszerűen foglalkozhatnak kedvelt tantárgyukkal.

az ankét első napján az iskolák számára beszerezhető újabb kísérleti eszközökből kiállítás nyílt a szekszárdi babits mihály művelődési központban. /mti/

gem/kjné az sk olt
16.52 240685 1408

--

sb0058 4 160 mtib1061

békési cigánygyermek olvasótábor

1985. június 24. - hétfőn békéscsabán megnyílt a békés megyei cigánygyermek olvasótábor. a megyeszékhely általános iskolai diákotthonában két hétig működik a felsőtagozatos cigánytanulóknak ötödször szervezett olvasótábor, melynek munkájában harminc diák vesz részt.

a békésiek idején olvasótáborában a tehetséges cigánygyermek mátyás királlyal és korával ismerkednek történelmi s irodalmi olvasmányok, a zene és a képzőművészetek segítségével. a délelőtti órák játékos foglalkozásokat délutánonként egyéb műveltséggyarapító lehetőségek egészítik ki, nyomdalátogatás alkalmával megmutatják, hogyan készül a könyv, műteremlátogatás, pedig a művészi alkotás titkaival ismerkedhetnek az olvasótáborosok. a cigány olvasótábort a megyei tanács és a népfront szervezte. /mti/

sam/az/cl olt
16.56 240685 0848

As 18 30

--

bel

- 38 -

1985.06.24.

sb0059 4 130 mtib1062 /felhasználható 18 órától/

magyar vezetők üdvözlő távirata

1985. június 24. - kádár jános, az mszmp főtitkára és losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte samora machelt, a frelimo-párt és a mozambiki népi köztársaság elnökét mozambik nemzeti ünnepe, függetlenné válásának 10. évfordulója alkalmából. /mti/

fe/bc/cl olt
16.57 240685 0326

--

sb0060 1 130 mtib1063

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0095 mtib1051 sz., magyar küldöttség utazott a kgst...
c. hírünk 1. bek. utolsó sorában a név helyesen:

szigeti istván, hazánk állandó kgst-képviselőjének helyettese.

/mti/ sk olt
18.07 240685 0286

--

sb0061 4 130 mtib1064

alakuló tanácsülések a fővárosban

1985. június 24. - hétfőn a fővárosban újabb kerületi tanácsok tartották meg alakuló üléseiket. az i. kerületben zágon bertalant, a ii. kerületben zavagyí lajost, xiv. kerületben dr. holl józsefet választották ismét tanácselnökké. /mti/

kp/cl olt
18.12 240685 0297

1959

--

bel

- 39 -

1985.06.24.

sb0062 4 160 mtib1065

Liszt hanglemez-nagydíj

1985. június 23. - a Liszt ferenc társaság immár 11. alkalommal ítéli oda a nemzetközi Liszt hanglemez-nagydíjat. az idén kilenc országból 14 cég 26 lemezt küldött be a versenyre, amelyből a zsüri - a hétfői ülésen - egy lemezt ítelt nagydíjra: egy holland philips-felvételt, amelyen kései kamaraművek csendülnek fel. /mti/

kp/cl
18.14 240685 0368

--

sb0063 4 150 mtib1066

kgst-tanácskozás pécssett - szoftverkereskedelem

1985. június 24. - pécssett tartja soros ülését a kgst számítástechnika-alkalmazási tanácsa. a bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar és szovjet szakemberek hétfőn kezdődött háromnapos tanácskozásának célja, hogy részleteiben is kidolgozzák a következő fél évtizedre szóló együttműködési munkatervet, amelynek főbb irányelveit a kgst számítástechnikai/kormányközi bizottsága a legutóbbi ülésén hagyta jóvá. a közös tevékenység különösen a számítógépes programok, automatikus irányítási rendszerek megalkotása és hasznosítása terén nyújthat kölcsönös előnyöket. a számítástechnikai módszereket, eljárásokat kínáló és kereső feleket azonban a jelenleginél ösztönzőbb érdekeltségi rendszer megteremtésével, a szoftverkereskedelem feltételeinek javításával lehet „kiváncsibbá”, tenni egymás szellemi termékeinek megismerésére, és biztatni azok alkalmazására.

Vegyűttműködési

a kgst számítástechnika-alkalmazási tanácsa elnökhelyettesének, jurij lapisinnek az elnökletével folyó tárgyalások résztvevői kedden szakmai program keretében meglátogatják a számítástechnikai és ügyvitelszervezési vállalat pécsi számítóközpontját és a pollack mihály műszaki főiskola számítástechnikai intézetét. a következő öt éves együttműködésről szóló jegyzőkönyvet szerdán írják alá. /mti/

kász/az/cl olt
18.15 240685 1334

1959

--

sb0064 4 130 mtib1068

nyári zenei táborok és versenyek /1. rész/

1985. június 24. - nemcsak a nemzetközi zenei kapcsolatok ápolásához, hanem a hazai és a külföldi fiatal előadóművészek, pályakezdő zenészek bemutatkozásához és megismertetéséhez, valamint szakmai ismereteik bővítéséhez is hozzájárulnak azok a nyári zenei rendezvények és fesztiválok, amelyeket immár hagyományosan az interkoncert fesztiváloroda és a jeunesses musicales szervezet közreműködésével rendeznek hazánkban. e programokról tájékoztatót tartottak kedden a zeneművészek házában.

miként elmondták, az iroda immár több éve elsőrendű feladatának tekinti, hogy segítse a tehetséges fiatalok kiválasztását a különböző zenei versenyeken és koncerteken, és fórumot adjon bemutatkozásuknak. e versenyek között az egyik legjelentősebb a budapesti nemzetközi zenei verseny, amelyet immár hagyományosan két szakon rendeznek meg. a pablo casals gordonkaversenyt és a weiner leó vonósnégyes-versenyt az idén szeptember 3. és 15. között bonyolítják le a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán. mindkét versenyen hazai és külföldi fiatal művészek vehetnek részt. a nemzetközi zsűri által kiválasztott legjobbaknak értékes díjakat, valamint koncertmeghívásokat osztanak ki, és fellépési lehetőséget biztosítanak számukra. rangos zenei verseny a flesch/országos hegedűverseny is, amelyre június 25. és 28. között kerül sor mosonmagyaróváron a művész szülővárosában. a győzteseknek az egyéb díjak mellett biztosítják a részvételt is a jövő évi londoni carl flesch hegedűversenyen.

a versenyek mellett számos olyan zenei fesztivált és szemináriumot, valamint tábort és mesterkurzust tartanak, amelyre a művészeti ág legkiválóbb művelőit, hazai és külföldi művészeket, pályakezdő muzsikusokat egyaránt meghívják, lehetőséget adva a különböző generációk tapasztalatcseréjére is. az immár 20 éves multa visszatekintő nemzetközi bartók-szeminárium programjához kapcsolódva az idén első ízben fesztivált is rendeznek. a szombathelyi bartók-fesztiválon - július 7-től 26-ig - elsősorban a xx. századi magyar klasszikus műveit tűzik műsorra, de a kurzusokon és a koncerteken bartók kortársainak és mai magyar zeneszerzőknek darabjai is szerepelnek.

július 5. és 20. között rendezik meg a pécsi nemzetközi zenei tábort, amely a magyar jeunesses musicales szervezet egyik legfontosabb rendezvénye, és amelynek sikerére és tapasztalataira épült az immár kiterjedt országos zenei táborhálózat. a tábor a pécsi nyári színház fesztiválprogramját is gazdagítja a közreműködő művésztanárok és hallgatók koncertjeivel. /folyt. köv./ kp/cl

18.19 240685 2585

As 1985

--

sb0065 4 130 mtib1069

nyári zenei táborok és versenyek /2. rész/

a zenei tábor műsorában fiatal zeneszerzők új műveit is hallhatja a közönség, az intenzív tanulást pedig budapesti és pécsi professzorok irányítják majd.

ugyancsak külföldi és magyar hallgatók és neves professzorok részvételével rendezik meg július 22. és augusztus 4. között keszthelyen a sebők-mesterkurzust, augusztus 4. és 17. között az esztergomi nemzetközi gitárfesztivált és szemináriumot, valamint augusztus 3. és 20. között a nyirbátori nemzetközi ifjúsági vonószenei tábort.

folytatódik azoknak a nyári zenei szaktáboroknak a munkája, amelyeket évről évre hazánk különböző városaiban, több mint ezer résztvevővel rendeznek meg. az idén 19 ilyen tábor lesz majd a fiatal fa- és rézfúvósok, kamarazenészek és zenekarok, vonószenekekek, kórusok és népzeneészek - zenebarátok, főiskolai hallgatók és zenei szakközépiskolások - számára. /mti/

kp/cl olt
18.21 240685 0922

--

sb0066 4 160 mtib2001

megkezdődött a veszprémi tv-találkozó

1985. június 24. - hétfőn megkezdődött veszprémben a xv. tv-találkozó, amelyet a dimitrov művelődési központban maróti rezső, veszprém város tanácsának elnöke és kornidesz mihály, a magyar televízió elnöke nyitott meg. ezután kornidesz mihály nívó-díjakat adott át a veszprémi tv-találkozók megrendezésében kiemelkedő munkát nyújtó szervezőknek: bajczi gyulának, a városi tanács elnökhelyettesének, fábriné márk annának, a dimitrov művelődési központ népművelőjének, valamint pinkavölgyi attilának, az mszmp veszprém megyei bizottsága propaganda- és művelődési osztályvezetőjének.

a szombatig tartó találkozó az elmúlt év tv-film terméséből 19 művet, köztük 11 drámai és 8 zenés alkotást mutatnak be. a tiztagu szakmai zsűri - amelynek elnöke fekete sándor állami díjas író, az új tükrök című hetilap főszerkesztő-helyettese - a drámai és a zenés film-kategóriában egy-egy fődíjjal jutalmazza a legjobb alkotást. a kortárs magyar írók műveiből készült filmek veszprém város díjáért

As

versenyezhetnek. négy-négy különdíjat ad ki a zsüri a legjobb rendezői, forgatókönyvírói, operatőri és színészi munkáért, és közönségdíjakat is kiosztanak.

a találkozón az idén is bemutatják a fiatal művészek stúdiójának legújabb alkotásait, s a közönség válogatást lát a szegedi körzeti stúdió filmjeiből is. minden eddiginél több ősbemutatót tartanak. összesen 11 premier lesz a város intézményeiben, vállalatainál. az itt először bemutatott filmeket a pénteken rendezendő szakmai tanácskozáson vitatják meg a szakemberek.

a megnyitót követően a sód filmszínházban volt a villanyvonat című film premierje, a tv-produkciót gát györgy rendező készítette város miklós írásából, operatőre novák emil. /mti/

gn/nné/kö az olt
18.47 240685 1772

-.-

sb0067 4 160 mtib2002

hagyományörző uttorók találkozója

1985. június 24. - hétfőn nyíregyházán ünnepélyes keretek között megkezdődött a hagyományörző uttorók országos találkozója. a szabolcs-szatmár megyei tanács, a megyei uttoróelnökség, valamint az uttorószövetség iránytű című lapjának szervezésében most nyolcadik alkalommal sorra kerülő rendezvény négynapos programjában összesen több mint ezer kisiskolás vesz részt.

a szokás szerint most is a találkozón osztják ki a rendező szervek által meghirdetett pro patria honismereti pályázat díjait. a kétezer pályázó közül meghívták nyíregyházára azt a negyven gyereket, akinek munkáját kimagasló színvonalúnak találták; az öt legjobb helytörténeti, honismereti dolgozat bronzplakettel és oklevéllel jutalmazott szerzője: farkas szabolcs /nyirmada/, martinák péter /sárospatak/, mihalecz éva /valkó/, rózsahegy barnadett /szokolya/ és váradi péter /esztergom/.

a hagyományörző uttorók találkozójának résztvevői fölkeresik szatmár-bereg irodalmi, történelmi emlékhelyeit, kölcsey ferenc, zalka máté szülőföldjét, a kuruc szabadságharc nevezetes színhelyeit. /mti/

ács/urné az sk olt
18.51 240685 1139

-.-

sb0068 4 150 mtib2003

magyar és amerikai gépipari tudományos egyesületek megállapodása

1985. június 24. - a gépipari tudományos egyesület és amerikai partnere, az amerikai gépészmérnökök társasága /asme/ vezetői hétfőn a mtesz székházában együttműködési megállapodást írtak alá. az egyezmény alapján a két gépipari tudományos egyesület együttműködik a gépészeti tudományok és módszerek fejlődését szolgáló területeken. képviseltetik magukat egymás tudományos rendezvényein, kiadványokat, publikációkat és szakmai, illetve tudományos előadókat cserélnek. az együttműködési megállapodás végrehajtásának tapasztalatait a gte és az asme képviselői háromévenként értékelik.

leory s. fletchert, az asme elnökét, a texasi egyetem dékánját, valamint paul f. allmendingert, a szervezet főtitkárát fogadta tóth jános, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének főtitkára. /mti/

kö sl olt
18.53 240685 0891

-.-

sb0069 4 130 mtib1071

egyetemi-főiskolai felvételizők

1985. június 24. - hétfőn több mint 39 ezer - az egyetemek és főiskolák nappali tagozatára jelentkezett - diák kezdte meg felvételi vizsgáját. a május 20-ai, 21-ai összevont írásbeli érettségi felvételi vizsgák után június 24-én és 25-én kerül sor minden más tárgy felvételi írásbeli vizsgájára. a szóbeli vizsgák - az ország valamennyi egyetemén és főiskoláján - július 10-ig tartanak.

a művelődési minisztérium tájékoztatása szerint az idén 39.355-en jelentkeztek a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára: ezeken - az elmúlt évihez képest mintegy ezerrel több diáknak - 16 és félezer hallgatónak jut hely.

az 1985-86-os tanévben csaknem két és félezerrel többen kívánnak továbbtanulni, mint az előzőben. a korábbihoz hasonló - az átlagosnál alacsonyabbra pályázók aránya a műszaki egyetemeken és - néhány kivétellel - a főiskolákon. megnőtt viszont az érdeklődés a tanárképző főiskolák iránt: ezeken a tavalyihoz képest 18 százalékkal, a tanítóképző főiskolákon pedig 10 százalékkal magasabb a jelentkezők száma mint az előző évben. az ötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán 5 és félszeres, a szegedi józsef attila tudományegyetem és a debreceni kossuth lajos

As

tudományegyetem bölcsészkarán háromszoros a tuljelentkezés. a műszaki egyetemekre a jelentkezési arány változatlan, de egyes karokon a felvételizők száma alig haladja meg a felvehetőket. a legkevesebben az idén a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohó- és fémipari főiskolájára kérték a felvételüket. a legnagyobb arányú a jelentkezés - immár hagyományosan a színház és filmművészeti főiskolára: ide harmincszor többen szeretnének bejutni, mint amennyi felvehető.

az elmúlt évihez hasonlóan minden felvételiző összesen 120 pontot érhet el úgy, hogy középiskolai eredményei alapján maximum 60 pontot vihet magával, s felvételi vizsgáival további hatvanat szerezhethet. a felvételi bizottság döntéséről írásban értesítik a jelentkezőket: az elutasítottakkal a felvételi vizsgán elért pontszámot, a döntés okát valamint a fellebbezési lehetőséget is közlik. /mti/

kp/cl olt
19.13 240685 2125

-.-

sb0070 4 160 mtib2004

tarhos: zene és műveltség - tanácskozás

1985. június 24. - hétfőn békésen, a zeneiskola disztermében, a tarhosi napok alkalmából tudományos tanácskozást rendeztek az iskolai énektanítás és hangszerez zeneoktatás közművelődési jelentőségéről. a száz résztvevő előtt ujfalussy józsef, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora, az mta alelnöke tartott vitaindítót. szólt a magyar zeneoktatásnak a pedagógiában elfoglalt helyéről, a kodály zoltán utmutatását követő zenei nevelésnek a nemzeti műveltség elsajátításában betöltött szerepéről, s a máig példát adó tarhosi szellem életrevalóságáról.

a békés melletti tarhoson 1946-tól 1954-ig működött az első magyar állami énekiskola, ahol a tehetséges paraszt- és munkásgyermekeket minden szépre fogékony, nyitott szellemű emberek képe formálták. mint ujfalussy józsef megállapította: a tarhosi iskola egységesnek tekintette a műveltséget, a zenét nem választotta el a művészet, illetve a művelődés, műveltség más területeitől. a téves kitérők után a magyar iskolaügy hasznosítani igyekszik a tarhosi tapasztalatokat. az előadást követő vitában főlshólalók hangsúlyozták a tarhosi szellem ápolásának, folytatásának szükségességét. e szellemet mintegy megtestesítve, szemléltetve, délután a békési galériában megnyílt csavlek etelka keramikus és

operaénekes tárlata, amelyet testvérével, csavlek andrás festőművésszel közösen rendeztek meg. csavlek etelka, aki vasárnap a békési református templom-beli bach-esten a h-moll misében szólót énekelt, hétfőtől a kisváros galériájában félszáz kecses, finom humorú szobrocskáját tárja a zenei napok közönsége elé. /mti/

sam/sam az sk olt
19.19 240685 1648

-.-

sb0071 4 130 mtib2005

a gyorsíró- és a gépiróbajnokság eredménye

1985. június 24. - az országos gyorsíró- és gépiró versenybizottság hétfőn budapesten hirdette ki az idei gyorsíró- és gépiróbajnokság eredményét.

magyarország 1985. évi gyorsíró-bajnoka a percenként 450 és 400 szótagos verseny összesített eredménye alapján baczony lászló /mti/. második fenyvesi mária ujságíró, aki egyben magyarország 1985. évi női gyorsíróbajnoka. háromszázötven szótagos eredményével a gyorsíróbajnokságon harmadik helyezést ért el, s egyuttal a női bajnokság második helyét szerezte meg kun erzsébet /mti/.

a sebességi gépiróversenyben erdősiné varga erzsébet /ipari minisztérium/ szerezte meg a bajnoki címet. második mátés lajosné /tolna megyei tanácsi tervező vállalat, szekszárd/; harmadik keszei jenőné /országos tervhivatal/.

a hibátlansági gépiróbajnokságban első erdősiné varga erzsébet, második keszei jenőné, harmadik erki rozália /országos tervhivatal/.

nyilvánosságra hozták a tanulók versenyeinek eredményét is. a legjobb közgazdasági szakközépiskolai gyorsíró végvári elza /őzd/ 300 szótagos eredménnyel. a legjobb közgazdasági szakközépiskolai tanuló gépirásból szeiber tünde /győr/.

a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskola hallgatóinak versenyét hegedüs éva nyerte a 300 szótagos fokon. /mti/

bc/gg/cl olt
19.23 240685 1344

-.-

sb0072 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. június 24. -
várható időjárás az ország területére kedd estig:

gyakran lesz borult az ég, újabb eső, záporosó mindenütt, de elsősorban a keleti-északkeleti országrészben várható. az északnyugati szél erősödik. a hőmérséklet csúcserőke eléri a 17, 22 fokot. /mti/

sk olt
19.28 240685 0373

--

sb0073 1 130 mtib2007

duna-85 - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. június 24. - június utolsó és július első napjaiban közös harcászati, hadműveleti gyakorlatot tartanak hazánk területén a magyar néphadsereg, a szovjet hadsereg és a csehszlovák néphadsereg kijelölt törzsei és alakulatai. mórocz lajos altábornagy, honvédelmi államtitkár, a gyakorlat vezetője hétfőn, a néphadsereg egyik dunántúli gyakorlóterén tartott sajtótájékoztatóján bejelentette: a résztvevő csapatok elfoglalták táborhelyeiket, s hétfőtől megkezdődött a közvetlen felkészülés a duna-85 elnevezésű gyakorlatra.

az államtitkár hangsúlyozta: a jelenlegi nemzetközi helyzetben a varsói szerződés tagállamainak kötelességük erősíteni védelmi képességüket, s ehhez eredményesen járulnak hozzá a közös hadgyakorlatok. a mostani erőpróba szervesen illeszkedik a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek törzseivel összehangolt kiképzési tervbe, s évek óta hazánk területén, szovjet és csehszlovák részvétellel rendezik meg. idén 23 ezer katona vesz részt a közös munkában.

elmondotta, hogy e gyakorlatok - így a mostani is - jól szolgálják az internacionalista fegyverbarátság elmélyítését, képet adnak a testvéri hadseregek erejéről, demonstrálják képességüket a béke, a szocializmus vívmányainak megvédésére. a gyakorlat célja, hogy a parancsnokok és a csapatok számot adjanak felkészültségükről, az embert próbáló feladatok közepette egyszersmind tökéletesítsék is tudásukat, s gyakorolják a hadseregek, csapatok harci együttműködésének teendőit. a katonafiatalok bizonyíthatják a

as

kiképzés során a korszerű eszközök kezelésében szerzett jártasságukat, s a közös munka egyfajta tapasztalatcserére is lehetőséget ad.

a duna-85 programja szerint a feltételezett ellenség légi és szárazföldi hadműveletekkel agressziót indít a szocialista országok ellen; elsőként a támadás elhárítását, a védelem mozzanatait gyakorolják, majd kibontakoztatják a testvéri hadseregek egységeinek ellencsapását, amely ellentámadássá fejlődik, s ennek során átkelnek a dunán is. a különböző mozzanatokot végrehajtva a résztvevők több harcmódot gyakorolnak, s a feladatokat a szárazföldi csapatok és a légierő szoros együttműködésével oldják meg.

miként a rendezvényeken már hagyomány, a fegyverbarátság elmélyítését, egymás életének jobb megismerését, a közös erőfeszítések mellett a résztvevő hadseregek táboraiban rendezett katonatalálkozók, tapasztalatcserék is szolgálják, s a fiatalok szórakozásáról amatőr művészeti csoportok műsorai is gondoskodnak. /folyt. köv./

-ár/kö olt
19.34 240685 2548

--

sb0074 1 130 mtib2008

duna-85 - sajtótájékoztató /2. rész/

a sajtótájékoztatón részt vett nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, valamint alekszej gyemidov altábornagy, a gyakorlatvezető szovjet, és josef einspigel vezérőrnagy, a gyakorlatvezető csehszlovák helyettese, akik az újságírók társaságában keresték fel és tekintették meg az egyik magyar egység táborhelyét. /mti/

-ár/kö olt
19.35 240685 0461

as

--

sb0075 4 170 mtib2009 /közönségszolgálat!/
 Órségi vásár - tájékoztató

1985. június 24. - az idén az ötödik alkalommal rendezik meg június 29-én és 30-án az órségi vásárt; az eseményről tartott sajtótájékoztatót hétfőn szombathelyen az órségi baráti kör. elmondták, hogy a rendezvény központja ezuttal is a táj „fővárosa”, Óriszentpéter lesz, de több program várja a közönséget a környező falvakban, társközségekben is.

az Óriszentpéteri vásáron a megye vállalatjai, szervezetek tartanak termékbemutatót, a kézművesek utcájában pedig a népművészek mutatkoznak be. június 29-én itt nyílik meg az órségi állandó helytörténeti kiállítás. országos táj-, környezet- és természetvédelmi bélyegkiállítást is láthatnak az érdeklődők; alkalmi postahivatal működik majd, és lesz alkalmi bélyegzés is. az eseményre levelezőlap jelenik meg az órségi kontyos házzal, az órségi védett szert ábrázoló képpel, valamint borítékkal, amelyen a szoknyás harangláb és a veleméri műemléktemplom látható. a nyitó napon hegyhátszentjakabon tartják az órségi baráti kör tagjainak találkozóját, s ugyanitt a vadregényes vadása-tónál nyitják meg az új, 150 személyes kempinget.

június 30-án pankaszon egész napos gazdag rendezvénnyel tartják a hagyományos bucsut. Óriszentpéteren és hegyhátszentjakabon vas megye legjobb folkór együttesei szerepelnek. a vadása-tónál rendezik meg az órségi kupa horgászversenyt, amelyen az ország minden részéről indulnak horgászcsapatok, s a vásár idejére hosszú távu gyalogos teljesítménytúrát is hirdettek; aki teljesíti az 54 kilométeres távot, megkapja az órség turistája jelvényt. /mti/

lér/mmé az sk olt
 19.41 240685 1601

--

sb0076 4 160 mtib2013
 dereglye a dunán

1985. június 24. - ritka vendége volt hétfőn a budapesti gellért rakparti kikötőnek: itt vetett horgonyt ugyanis az ulmi duna-barátok egyesületének dereglyéje, a középkor hagyományos vízijárművének pontos mása.

a 92 tagot számláló ulmi egyesület által épített, középkori hagyományt felújító, mintegy két méter széles és husz méter hosszú hajó 1961 óta közlekedik „menetrendszerűen”, a dunán. mintegy 30-35 főnyi utassal, az egyesület tagjaival évenként bécsig, két évenként belgrádig utaznak végig a folyón, majd a mindenkori végállomáshoz érve a dereglyét elemeire szedik, és vasuton szállítják vissza ulmba, hogy ott összeállítva, ismét útjára indítsák.

a xv. századtól sok évtizeden át használták gabona- és személyszállításra a bajorok a dereglyét. a történeti források szerint számos duna-menti település legkorábbi lakosai e hajók utasai voltak: a dunán lefelé „csorogva”, ugyanis a jó termést ígérő vidékeken megszálltak, hajójukat szétszedték, és ennek faanyagából építették első házaikat. a két világháború között készítették el az első hasonmás-dereglyéket, amelyeket azonban akkor már kisegítő motorral is elláttak. a második világháború után az ulmi egyesület több új hajót épített, ezzel elevenítve fel a középkori szokást és - amint alapszabályuk is kimondja - szolgálva a duna-menti népek közti barátságot és a béke ügyét.

a most érkezett dereglye és 35 utasa - amely megelőzően bécsben, pozsonyban, komáromban, tatán és visegrádon kötött ki - június 26-án indul tovább budapestről hartán, mohácson és ujvidéken át belgrádig. /mti/

kp/kö cl olt
 20.02 240685 1610

--

sb0077 4 160 mtib2017

opera-gála a kongresszusi palotában

1985. június 24. - opera-gála hangversenyt rendezett hétfő este a magyar televízió és a budapest kongresszusi központ a kongresszusi palota pátria termében. sipos jenő, a magyar állami operaház énekmestere 75. születésnapja tiszteletére rendezett koncerten a mester tanítványai /közreműködtek/

sipos jenő, a zeneművészeti főiskola tanáraként, az operaház énekmestereként, valamint külföldi mesterkurzusai alkalmával - több évtizedes pályafutása alatt - az énekes-nemzedékek egész sorát oktatta és indította pályára. az operairodalom legszebb áriáiból, világhírű operarészletekből összeállított műsort az ő tanítványai: egyebek között marion éva, gulyás dénes, leblanc győző, kincses veronika, pitti katalin, polgár lászló és takács klára tolmácsolásában hallhatta a közönség. a koncerten - amelyen a postás szimfonikus zenekart medveczky ádám vezényelte - többek között az aida-ból, a bánk bánból, a bohéméletből, a don pasqualéból, a rigolettóból és a varázsfuvolából csendültek fel részletek. az operagála műsorát a televízió is rögzítette. /mti/

kp/kö cl olt
20.36 240685 1118

-.-

sb0078 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 24.

sb0001 visszaszámlálás: erdöss pál új filmje
sb0002 új postaládák
sb0003 környezetvédelmi mérőműszer
sb0004 harangjáték győrről
sb0005 18 ezer hizott sertés egy telepről
sb0006 családos üdülő kollégiumban
sb0007 katonazenekari fesztivál
sb0008 új gépsor a dunai vasműben
sb0009 több bálakötöző zsineg
sb0010 ipari textilművészeti biennálé
sb0011 vásárváros az iskolanegyedben
sb0012 hans-dietrich genscher hétfői programja /1. rész/
sb0013 korszerű széntüzelési technológiák
sb0014 magyar-szlovák honismereti tábor

as

sb0015 országos pedagógus-továbbképző tanfolyam
sb0016 balesetek
sb0017 „tanévnnyitó”, a pécsi zoo-iskolában
sb0018 kitüntetés /czifra pál/
sb0019 elhunyt lakatos istván
sb0020 elhunyt cserhalmi róza
sb0021 aratnak baranyában
sb0022 főszezonú autóbuzsmenetrend a balatommál
sb0023 ismét megindulnak a kombájnok csongrádban
sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
sb0026 elhunyt zeke jános
sb0027 vádemelési javaslat
sb0028 kitüntetés /holló andrás/
sb0029 kitüntetés /boros mihály/
sb0030 nyáriakadémia tanítóknak
sb0031 a magyar földrajzi társaság vándorgyűlése
sb0032 uttörő honvédelmi tábor
sb0033 kitüntetés /rejtő istván/
sb0034 óvodapedagógiai egyetem
sb0035 környezetvédelmi tura
sb0036 magyar-bolgár barátságnap tiszakürtön
sb0037 számítástechnikai tábor
sb0038 az artik alkotócsoport kiállítása
sb0039 a fővinform jelenti
sb0040 nyerevénybetétkönyv sorsolás
/folyt. köv./ il
21.08 240685 1506

-.-

sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/
sb0042 tengervíz-hőmérsékletek
sb0043 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/
sb0044 ankét a biológia oktatásáról
sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0046 víznyomáscsökkenés
sb0047 magyar-angol szövetkezeti tárgyalások
sb0048 a környező országok időjárása
sb0049 magyar küldöttség utazott a kgst 40. ülőszékára
sb0050 az ifjú szocialisták /juso/ küldöttsége
sb0051 hans-dietrich genscher hétfői programja /2. rész/
sb0052 drágul a méz
sb0053 zománcművészeti alkotótábor

as



sb0054 orvosok kongresszusa a nukleáris háboru megelőzéséért
 sb0055 megkezdődött a keszthelyi koncertidény
 sb0056 kórushangverseny szolnokon
 sb0057 fizikatanárok országos ankétja
 sb0058 békési cigánygyermek olvasótábora
 sb0059 magyar vezetők üdvözlő távirata
 sb0060 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0061 alakuló tanácsulések a fővárosban
 sb0062 Liszt hanglemez-nagydíj
 sb0063 kgst-tanácskozás pécssett - szoftverkereskedelem
 sb0064 nyári zenei táborok és versenyek /1. rész/
 sb0065 nyári zenei táborok és versenyek /2. rész/
 sb0066 megkezdődött a veszprémi tv-találkozó
 sb0067 hagyományörző uttorok találkozója
 sb0068 magyar és amerikai gépipari tudományos egyesületek...
 sb0069 egyetemi-főiskolai felvételizők
 sb0070 tarhos Zene és műveltség
 sb0071 a gyorsíró és gépiró bajnokság
 sb0072 időjárás-jelentés
 sb0073 duna-85 - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0074 duna-85 - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0075 őrsegi vásár - tájékoztató
 sb0076 dereglye a dunán
 sb0077 operagála a kongresszusi ...
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: baumann lászló, fehér péter, oltványi ottó
 /mti/ - v é g e -

21.09 240685 1856

--

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 25.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a budapesti vegyiművek az elmaradások pótlásáért

1985. június 25. - a budapesti vegyiművekben, ahol az első negyedévben mintegy 450 millió forinttal, csaknem 30 százalékkal termeltek kevesebbet az előirányozottnál, a dolgozók erőfeszítésének és a munkaszervezési intézkedések eredményeként az elmúlt három hónapban 3-4 százalékra csökkent a lemaradás.

a legnagyobb fennakadás a növényvédőszer gyártásában volt. február végén, március elején csak a legsürgősebb rendeléseknek tudtak eleget tenni. a viszonylag kis készleteket oda szállították, ahol előbb kedvezett az időjárás a mezőgazdasági munkák megkezdéséhez. a termelés növelésére egy sor intézkedést hoztak. voltak olyan időszakok, amikor a műszakiak és az irodai dolgozók egy része is a gépek mellé állt, hogy segítse a folyamatos termelést. így június közepéig minden gazdaság megkapta a megrendelt növényvédőszeret, s azokat időben fel is használhatták.

gyors intézkedést igényelt a kénsav egyfajta származékának gyártása is, mert ennek hiánya fennakadást okozott volna számos gyógyszer előállításában. a gyógyszergyárak igényeinek kielégítése érdekében két héttel elhalasztották az üzem esedékes nagyjavítását. a üzem felújításával a szocialista brigádok felajánlásainak eredményeként mégis elkészültek az eredetileg kitűzött határidőre, s a napokban újra indíthatták a termelést.